	DEFI TECHNO



	Domaine : technologie


	Niveau :cycle 3


	Séance 10


	Date :de janvier à mai



	Titre :   Concevoir et  construire un automate capable de produire au moins 5 mouvements à l’aide d’un dispositif de transmission ou de transformation

Motivation de la séance :  Les enfants ont commencé à construire leur maquette pour le projet. Cette séance doit leur permettre d’analyser leurs erreurs quant à leurs mouvements et de trouver des solutions pour que le cahier des charges soit respecté.
Objectifs de la séance:

DIRE

· Savoir expliquer devant le grand groupe ses observations et recherches, accepter la critique et savoir se remettre en question (rapport à la transformation d’un mouvement)

· Savoir faire le bilan de son travail (validation par les pairs ou non)

FAIRE

· Savoir réinvestir des manipulations antérieures pour son projet, savoir exploiter des schémas

· Trouver des solutions techniques à des problèmes rencontrés dans la réalisation de son objet

· Savoir travailler en groupe, élaborer une démarche.

Compétences connexes, disciplinaires et transversales : (objectifs spécifiques évaluables)           
· DIRE, LIRE, ECRIRE



	
	
	
	
	

	Séance 10
	Questionnement
	Activités conduites avec les élèves
	Démarche scientifique
	Conclusion, aboutissement.

	1er temps

5 MIN
	Rappel :

Qu’est ce qu’une transmission de mouvement ?
	Rappel de la définition élaborée avec les élèves, énumération de la liste des objets associés et type de transformation nommée (engrenage, manivelle, poulie, levier)
	Rappel d’éléments connus
	Chaque élève peut reconnaître une transformation de mouvement et sait en nommer quelques unes ainsi qu’énumérer des objets de la vie courante dans lesquels on peut trouver de tels mouvements.

	2ème temps

10 min
	Vos projets présentent ils des mouvements de transformation ?

En l’état actuel de vos maquettes, vos mouvements sont ils conformes au cahier des charges ?Que faudrait il faire pour que le mouvement soit de transformation ?
	Chaque groupe doit présenter son projet et expliquer les mouvements déjà réalisés. Les élèves doivent pouvoir dire si le mouvement présenté est bien un mouvement de transformation
	Verbalisation, explication, validation
	Chaque groupe devra savoir si un ou plusieurs mouvements sont à retravailler.

	3ème  temps

20 MIN
	Comment réaliser un mouvement de transformation dans mon projet ?

Il s’agit soit d’en créer un, soit d’en améliorer un qui ne serait pas conforme.
	Chaque groupe s’organise pour construire un mouvement associé à son projet. 

Toutes les boites de jeu sont à disposition.

J’accorde 5 min à chacun des 4 groupes. 
	Manipulation, conception d’un objet technique =modélisation 
	Au bout de 20 min , chaque groupe doit être capable de présenter un mouvement de transformation associé à son projet.

	4 ème

10 min 
	Les recherches et manipulations ont-elles été fructueuses ?
	Chaque groupe présente le fruit de ses recherches
	Synthèse, validation par les pairs
	Chaque groupe aura au moins 1 mouvement de transformation dans son projet et pourra, dès la séance suivante, en concevoir un autre.

Souligner qu’il s’agit de maquette et qu’il faudra trouver d’autres solutions techniques pour remplacer les pièces de jeux

	Remarques particulières :

Projet garage : l’ascenseur ne présente pas de transformation puisqu’ils tirent eux-mêmes sur la ficelle.

Projet machine infernale : Dans leur esprit tous les mouvements seront corrects (notamment le système de contrepoids, levier, moulin mais il leur manque des mouvements il faut qu’il remplace les bambous par un autre système de transformation et qu’il rajoute un mouvement à la fin de leur machine)

Projet maison : l’ascenseur est correct, ainsi que leur système à linge , il faut qu’ils conçoivent un nouvel élément de leur projet (leur idée de rideau est à modifier ). Attention, le toboggan n’est pas un mouvement de transformation.

Projet château : ils n’ont pour l’instant aucun mouvement valable mais ils veulent construire une catapulte, un porte drapeau, un pont levis, un levier à boule de feu et un système de rempart qui bougent (courroie). Il faut qu’ils s’attèlent à l’un de ses 5 mouvements.
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